

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

В срок и на отлично выполнить план под'ема заби

Богатый урожай в этом году вырос в колхозах нашего района. Чтобы получить этот урожай, еще в прошлом году много и честно поработали колхозники на своих полях. Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Успехи этого года мы должны закрепить и в дальнейшем двигаться вперед еще более крупными шагами.

Опыт показал, что исключительное значение в деле повышения урожайности имеет своевременный под'ем заби.

Ярового клина 1938 года район должен поднять 1600 гектаров заби. Колхозы могут и должны выполнить этот план. На наших колхозных полях работают 114 тракторов. Если правильно использовать все тракторы и имеющиеся в колхозах тягловую силу, то план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Но некоторые руководители районных организаций и в частности — горзо, председатели сельсоветов и колхозов, директора МТС уже забыли, что хорошо подготовленные в прошлом году пары в большой мере повысили урожай яровых культур, они также забыли о том, что борьба за высокий урожай будущего года должна вестись уже теперь и начинать ее надо с правильной организации работ по под'ему заби.

Предельный срок взмета заби для нашего района — 10 октября. Год работы на этом важнейшем участке явно неудовлетворительный. На 20 сентября было поднято 1166 гектаров, что составляет только 6,8 процента плана. 32 колхоза к под'ему заби еще не приступали.

Нет никаких оправданий этому преступному провалу плана под'ема заби. Попытка руководителей колхозов и МТС сослаться на то, что нет подготовленных участков — это попытка с негодными средствами, прямая ставка на понижение урожая будущего года.

Основная причина прорыва на фронте заблевой пахоты кроется в неполном использовании тракторов и тягловой силы. Тракторы, занятые на комбайновой уборке, как правило, работают только днем, а ночью, когда комбайны не работают, эти тракторы на под'ем заби не переключаются. Десятки машин простояли из-за технических неполадок, поломок и т. д. Вот факты. 14 и 15 сентября женский тракторный отряд Улановской МТС не работал потому, что директор МТС Шипилев и механик Божко не дали в отряд смазочного материала. Часть тракторов простояла и в других отрядах. В колхозе "Красный партизан" 2 трактора не работают больше пятидневки из-за поломок и отсутствия смазочных материалов. В колхозе "Путь Ленина" (Судженская МТС) трактор № 44 простоял без работы целый месяц только потому, что у муфты сцепления не было болтов, тогда как эти болты могла изготовить мастерская МТС. Большинство тракторов Судженской МТС зято еще на перепашке паров.

В ряде колхозов имеет место преступное использование тягловой силы. В колхозе "Красные

орлы" член правления колхоза Федоров Алексей гоняет лошадей по личным делам, сам пьянистует, а лошади сутками простоявают на привязи, тогда как в колхозе еще не начинали взмета заби. В колхозе "Кузбасс" на 15 сентября не подняли ни одного гектара заби. Подобные факты мы имеем и в колхозе им. Жданова, где пьяница и разгильдяй Зеленков сутками держит лошадей без корма, истощает их и тем самым выводит из строя.

Но один из основных пунктов социалистических обязательств колхозов и МТС района — о своевременном и стопроцентном выполнении плана под'ема заби — проваливается. Опыт лучших бригадиров тракторных отрядов: Астафьева Петра Егоровича и Рузаева, отряды которых уже выполнили годовой план по пахоте, тракториста Полуситова (Судженская МТС), систематически перевыполняющего нормы, — другим трактористам и отрядам не передается. Отдельные трактористы не борются за выполнение взятых на себя обязательств.

Требуются максимальные темпы, чтобы в установленный правительством срок выполнить план под'ема заби. Партийные и советские организации района должны решительно покончить с расхлябанностью и разгильдяйством в МТС и колхозах. Малейшая попытка нарушить правительственные сроки под'ема заби должна рассматриваться как прямое преступление перед государством и колхозниками, и виновные должны привлечься к самой суровой ответственности.

Нельзя забывать, что враги колхозного строя будут стараться всеми силами разрушить этот фундамент будущего высокого урожая. Троцкистско-бухаринские контрреволюционные гады — элитные враги народа в угоду своим фашистским хозяевам идут на самые подлые, самые низкие преступления, чтобы только подорвать мощь нашей цветущей родины. Об этом ярко рассказывает нам процесс в Северном районе над троцкистско-бухаринско-шпионско-диверсионной вредительской контрреволюционной бандой Матросова, Демидова и других.

Выполняя план хлебоуборки, колхозы и МТС должны одновременно бороться за образцовое выполнение плана под'ема заби. Правильно расставить и использовать рабочую силу, умело сочетать работу тракторов и живого тяглового, бесцельно разоблачать и выкорчевывать врагов народа, решительно пресекать малейшее нарушение графика ежедневных работ, широко развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей — вот что требуется для того, чтобы в срок и с высокими качественными показателями выполнить план взмета заби!

Разъяснение Наркомзема СССР

Земельные органы на местах установили практику использования силосованных кормов в колхозах исключительно для кормления обобществленного стада. Как правило, силос на кормление скота, находящегося в личном пользовании колхозников, не выдается. Считая эту практику

вредной для развития жи-

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

В Женеве (Швейцария) заседает пленум Лиги наций. На пленуме 21 сентября выступил с большой речью первый делегат СССР, Народный Комиссар Иностранных дел тов. М. М. Литвинов.

Свою речь тов. Литвинов начал с указания на то, что за прошедший год агрессия еще выше подняла голову, еще наглее показывает безобразное лицо. Два государства, два члена Лиги и Совета — Испания и Китай — подвергаются нашествию чуждых военных сил. Лига же наций, призванная охранять мир, остается в стороне от событий, не реагируя на них.

Молчание это объясняется тем, — указывает тов. Литвинов, — что существует ошибочное мнение о том, что Лига наций не может бороться с агрессией вследствие отсутствия в ней виновников агрессии. Некоторые думают, что борьба с агрессией может быть успешной в сотрудничестве с самим агрессором. Указывая на факт такого сотрудничества в лондонском комитете так называемого "невиновника", тов. Литвинов говорит, что виновники испанской трагедии не прекращали интервенции, а наоборот, усиливали ее.

Три государства отмежевались от идеи мира в течение последних лет и совершили нападения на другие государства. В оправдание агрессии все они приводят один и тот же мотив: борьба с коммунизмом. Эти государства, хвастаясь, что им удалось искоренить коммунизм в их собственных странах, открыто вмешиваются во внутренние дела других народов и при помощи всех находящихся в их распоряжении военно-воздушных, сухопутных и морских сил, начинают, якобы, искоренять в других странах коммунизм.

Фашистские государства заявляют, что вели войну в Испании, они избавляют Испанию от коммунизма. Но любое объяснение

антикоммунизма к республиканской Испании, — заявляет товарищ Литвинов, — неприменимо потому, что там коммунистического строя не было и нет, и что, насколько нам известно, испанский народ борется за сохранение своего республиканского-демократического режима против сил реакции и военной диктатуры".

Нападение на Китай тоже совершается под лозунгом борьбы с коммунизмом.

Далее тов. Литвинов говорит, что с целью последующего оправдания намеченнейшей агрессии, некоторые страны Европы уже зэрнее объявили большевизированными или подавшими под большевистское влияние.

Вздорность антикоммунистических лозунгов ясна. Пора покончить с этим опасным агитационным оружием агрессии.

Далее тов. Литвинов говорит, что фашисты-проповедники бешено-человеконенавистничества не смеют ратовать за интересы человечества, что они — воскресители самой дикой отжившей теории времен язычества и средневековья — не смеют говорить от имени современной Европы, что они — скжигатели лучших произведений человеческого духа, гонители самых блестящих представителей науки, искусства и литературы, презираемые всем культурным миром, делают себя смешными, когда говорят о спасении цивилизации и призывают во имя этого крестовых походов против других народов.

Об угрозах миру говорить теперь не приходится, ибо мир уже нарушен. Необъявленная война ведется на двух континентах, и отзвуки и ограждения ее трудно предвидеть.

Мы имеем призыв, — говорит тов. Литвинов, — о помощи двух членов Лиги — жертв агрессии. Этот призыв ставит Лигу перед большим испытанием. Я убежден,

что Лига наций и в ее нынешнем составе может оказать как Испании, так и Китаю, более сильную помощь, чем эти страны скромно от нее просят и этим она не только не увеличит, но и уменьшит шансы новых международных осложнений. Мы рискуем лишь вызвать неудовольствие, и может быть даже громадное неудовольствие виновников нынешнего международного хаоса.

Литвинов подвергает критике тех людей, которые думают, что от агрессии лучше всего избавиться путем уступок. Но Лига наций существует не для того, чтобы делать уступки агрессорам и оставаться пассивной, пассивность Лиги во время мавджурского конфликта имела своим последствием, несколько лет спустя, нападение на Абиссинию. Непринята Лигой никаких мер в помощь Испании поощрило новую атаку на Китай. Таким образом, мы имели четыре агрессии на проявлении пяти лет. Агрессия, не будучи приостановлена, перебрасывается с одного материала на другой, принимая каждый раз все большие и большие размеры. С другой стороны, я твердо убежден, что решительная политика Лиги при одном случае агрессии избавила бы нас от всех остальных случаев.

Предупреждать агрессии, — сказал в заключение тов. Литвинов, — можно лишь коллективным отпором агрессии, коллективной защитой мира, который нам всем необходим и благами которого мы все будем пользоваться.

После речи тов. Литвинова со всех сторон раздались дружные аплодисменты и много делегатов поспешили поздравить его с замечательным выступлением. Делегаты и журналисты заявляют, что это — самая сильная речь, которую они когда-либо слыхали за все годы существования Лиги. (Tacc).

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

По всему Советскому Союзу развертывается деятельность подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

16 избирательных округов создано в Донецкой области Украины. Сельские, рудничные, поселковые и городские советы приступили к организации избирательных участков. В ряде районов избирательные участки организованы. Для помощи в проведении избирательных кампаний на участках созданы группы советского актива, с которыми регулярно проводятся инструктивные совещания. Облисполком созывает совещание инструкторов и секретарей горсоветов и райисполкомов для ознакомления с техникой выбо-

ров. Около 200 тысяч тружеников области изучают в кружках новый избирательный закон. Парторганизации Ворошиловграда провели несколько политдней среди домохозяек и кустарей, которые с большим интересом прослушали беседы о новом избирательном законе. Косяровский район партии Ворошиловграда организовал при избирательных участках 9 агитационно-консультационных пунктов, снабдив их справочными материалами и литературой.

Хорошо организовал пропаганду нового избирательного закона среди колхозников и колхозниц обучаются в этих школах чтению и письму. Когда наступит время выборов, все они самостоятельно смогут прочесть и заполнить избирательные бюллетени. Руководят обучением неграмотных местные учителя. (Tacc).

Зерносовхозы перевыполнили план хлебопоставок

Зерносовхозы союзного значения южных, а также центральных районов союза, выполнили план сдачи зерна государству на 116 процентов.

Максатихинского сельсовета они организовали кружки по изучению Сталинской Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Занятия в кружках проводятся 3 раза в неделю. Интерес к занятиям со стороны колхозников большой. С помощью культурной и просветительной секций сельсовета, при Доме культуры организуется выставка, посвященная подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В колхозах созданы школы ликвидации неграмотности, 30 неграмотных колхозников и колхозниц обучаются в этих школах чтению и письму. Когда наступит время выборов, все они самостоятельно смогут прочесть и заполнить избирательные бюллетени. Руководят обучением неграмотных местных учителя. (Tacc).

Высокая производительность

17490 подшипников при плане 161000 выработал 20 сентября — в первый день стахановской декады — московский подшипниковый завод имени Кагановича. Такой высокой производительности завод достиг впервые.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых культур и обмолота по колхозам Анжеро-Судженского района на 20 сентября

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Уборка зерновых культур				Обмолот			
	Сжато	Процент выполн.	Связано	Процент выполн.	Вывез. и засыпано	Процент выполн.	Обм.эд.	Процент выполн.
Новый труд	361	69,1	331	91,7	236	65,4	208	57,6
Красная пасека	92	75,7	77	83,7	39	42,4	39	42,4
Новая жизнь	152	100,0	145	95,4	53	34,9	45	29,6
Горняк	473	72,8	439	92,8	241	50,9	229	48,4
Им. Блюхера	492	72,5	4'6	84,5	246	50,0	232	47,1
6-й съезд Советов	433	100,0	428	98,8	283	65,3	148	34,2
Им. Сталина	449	67,2	408	90,8	135	30,0	128	28,5
Им. Жданова	117	98,3	87	74,3	51	43,5	51	43,5
Золотой Китай	231	59,2	168	72,7	101	43,7	94	40,7
Путь Калинина	190	94,5	170	89,4	85	44,7	84	44,2
Строитель	209	90,4	155	74,1	121	57,9	51	24,4
Искра	612	50,3	612	100,0	399	65,2	391	63,9
Им. Буденного	533	51,1	498	93,4	412	77,3	280	52,5
Путь Ленина	311	55,5	291	93,	158	50,8	158	50,8
Кировец	233	70,6	210	90,1	171	73,4	140	60,0
Политотделец	303	65,7	298	98,3	298	98,3	232	76,5
Передовик	399	67,4	352	88,9	342	85,7	251	62,9
Заречный	204	48,1	183	89,7	146	71,5	103	50,4
Безбожник	337	98,3	301	89,3	171	50,7	164	48,6
Ударник	260	98,5	260	100,0	123	47,3	86	33,1
Итого по Судженской МТС	6402	67,4	5829	91,2	3726	58,2	3124	48,8
Путь Сталина	425	74,5	413	97,2	302	71,0	181	42,6
Им. Куйбышева	297	85,1	297	100,0	188	63,3	89	29,9
Путь Ворошилова	126	89,3	113	89,7	61	48,4	49	38,9
Им. Ярославского	123	100,0	108	87,8	77	62,6	57	46,3
Им. Челюскинцев	182	100,0	177	97,2	104	57,1	30	16,5
Им. Калинина	173	77,2	161	95,9	91	52,6	58	33,5
Облегченный труд	473	80,0	459	97,1	412	87,1	133	28,1
Завет Кирова	405	81,3	395	97,5	329	81,2	328	80,9
Им. Эйхе	317	83,2	306	96,5	91	27,4	91	27,4
Победа	359	99,0	354	98,6	166	46,2	166	46,2
Колос Севера	341	64,7	330	96,7	244	71,5	136	69,2
Сталинец	230	53,9	220	95,6	200	86,9	112	48,7
Красный партизан	289	82,1	230	79,6	200	56,9	186	64,3
Красный орден	811	72,9	658	82,0	298	36,7	294	36,2
Пролетарский луч	73	86,9	63	88,3	35	47,8	35	47,8
Красный партизан	205	64,2	193	94,1	169	92,4	103	50,2
Агросвет	196	59,4	181	92,3	160	81,6	123	62,7
Красный пугилювц	457	96,0	457	100,0	431	94,3	238	52,0
Им. Кагановича	451	77,3	439	97,3	225	49,9	214	47,2
Трудовик	288	87,0	288	100,0	114	39,5	114	39,5
13 лет Октября	666	66,7	666	100,0	324	48,6	310	46,5
Им. Кирова	427	50,4	427	11,0	265	62,0	262	56,0
Завет Ленина	706	60,1	806	100,0	664	82,4	642	79,6
Им. Дмитрова	206	75,2	178	86,4	129	62,2	78	57,8
Им. Жданова	391	62,0	348	89,0	248	53,4	161	42,0
Герой труда	402	88,9	402	100,0	350	87,0	166	41,3
Красное знамя	262	54,7	255	97,3	110	72,5	18	72,1
Итого по Улановской МТС	9381	72,7	8924	95,1	6057	64,5	4645	49,5
Им. Молотова	456	94,8	382	83,7	172	37,7	85	18,6
Красный самолет	277	100,0	277	100,0	153	55,4	57	20,6
Первомайский	190	100,0	190	100,0	93	48,9	57	30,0
Кузбасс	180	78,6	164	91,1	119	65,1	78	43,3
Красный боец	113	100,0	113	10,0	48	42,4	32	28,3
Верный путь	365	88,5	343	93,9	163	44,6	137	37,5
Им. Карла Маркса	156	100,0	152	97,4	75	48,0	23	14,7
Им. Литвинова	74	100,0	74	100,0	49	66,2	49	66,2
Яя	42	76,3	34	80,9	21	50,0	21	50,0
Новый мир	151	100,0	140	92,7	46	30,4	41	27,1
5-ка в 4 года	480	91,0	451	98,0	267	58,0	122	26,5
Им. Кирова	92	100,0	89	96,7	44	47,8	19	20,6
Такташ	33	100,0	34	100,0	17	51,5	10	30,3
Им. Ежова	120	75,0	120	100,0	75	62,5	40	33,3
Им. 7-го съезда Советов	107	95,5	107	100,0	53	49,5	21	19,6
Красный пахарь	151	100,0	151	100,0	92	60,9	32	21,1
Оборона СССР	113	78,4	109	96,4	67	59,2	38	33,6
Победа 2-й 5-летки	46	100,0	44	95,6	10	34,7	14	30,4
Вперед	227	100,0	227	100,0	207	91,1	40	17,6
Углекоп	126	60,0	122	96,8	63	50,0	41	32,5
2-я 5-летка	257	100,0	257	100,0	142	55,2	68	26,4
Заря новой жизни	56	100,0	56	100,0	43	76,7	33	58,9
Красные орлы	274	95,8	70	98,5	159	58,0	83	30,3
Удорца	85	100,0	80	94,1	57	67,1	36	42,3
Им. Ворошилова	171	97,7	171	100,0	90	62,5	30	17,5
Таежный огонек	134	100,0	134	100,0	60	44,7	60	44,7
Красная звезда	124	100,0	114	91,9	85	68,5	37	29,8
Коллективист	101	100,0	97	96,0	59	58,4	4	4,5
Рассвет	150	78,9	120	80,0	63	42,0	52	34,6
Парижская коммуна	115	100,0	109	94,7	50	43,4	40	34,7
Память Куйбышева	63	100,0	57	90,4	39	61,9	15	23,8
Итого по								

План подготовительных работ выполнен досрочно

Приближение великого пролетарского праздника — 20 годовщины Октября — вызывает особый прилив производственной активности рабочих и инженерно-технических работников 2 участка шахты 5-7.

Свою любовь к родине, преданность партии Ленина — Сталина и советскому правительству каждый стахановец и ударник участка хочет проявить — особенно сейчас, в предпраздничные дни — ударной работой, выполнением норм и планов добычи угля.

До стахановской декады участок работал неважко. Были дни, когда суточное задание выполнялось только на 70—85 процентов.

Подъем в настроении стахановцев и ударников очистных бригад участка прекрасно отразили дни стахановской декады. Бригада Швалева заключила социалистический договор с бригадой т. Исаева, бригада тов. Баннова — с бригадой Швалева.

На основе социалистического соревнования брига-

ды: Швалева, Исаева и Баннова свое техническое задание выполняют на 140 160 процентов. Вместо технической нормы в 50 вагонов, дают 70—80 вагонов.

За 7 дней стахановской декады участок выдал на-гора 3439 тонн угля, выполнив свое задание на 105,2 процента.

Участок работает на Десятом пласту. Фронт очистного забоя вполне достаточный — 80 погонных метров. По добыче участок работает круглые сутки, рабочее место для очистных бригад готовит смена смене. За качеством подготовки крепко следят сам начальник участка тов. Евдокимов.

Он хорошо понимает, что успешное выполнение плана угледобычи зависит, прежде всего, от правильной организации труда и подготовки рабочего места для рабочих, а поэтому эти важнейшие вопросы взял под личный контроль.

Коллектив участка по боевому выполняет и план подготовительных работ. За 18 дней сентября по

участку пройдено 178 погонных метров — 128,5 процента к плану.

18 сентября участок выполнил суточное задание по подготовительным работам на 259 процентов, дав уходу 19,90 погонных метров.

С пуском лавы № 8 по пласту Десятому, в октябре фронт очистного забоя по участку вырастет до 170 погонных метров.

На участке все больше и больше растет число стахановцев и ударников, перевыполняющих свои технические нормы.

22 сентября во вторую смену, коллектив участка на 8 дней раньше срока закончил выполнение месячного плана по подготовительным работам.

За 22 дня участком пройдено 235 погонных метров вместо 230 заданных по плану. Месячный план уже выполнен на 100,2 процента.

В оставшиеся до конца месяца дни коллектив участка взял обязательство пройти 80 погонных метров сверх плана.

П. Матвеев.

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА

С прекрасными результатами работы, с новыми производственными успехами идет навстречу XX годовщине Октябрьской революции бригада знатного забойщика 1 участка шахты 1-6 Василия Ивановича Корнякова.

На 23 сентября бригадой уже значительно перевыполнена месячная план угледобычи. Выдано 1956 тонн, при месячном сентябрьском плане в 1596 тонн, — 122 процента.

Не ослабляя темпов, продолжают работать кор-

няковцы, включившись в стахановский месячник имени XX годовщины Октября.

Сам бригадир тов. Корняков в первую смену 23 сентября, работая в лаве № 1 по пласту Коксовому, отбил за 6 часов работы 28 кубометров угля и поставил 1 круг капитального крепления. Свое задание он выполнил на 245,1 процента.

260 процентов к технической норме дал забойщик бригады Павел Андрианович Воронка.

П. Григ.

НАД ЧЕМ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКАЯ МЫСЛЬ

Стахановское движение и борьба за высокую производительность труда поставили огромное количество вопросов, для разрешения которых требуется творческая энергия изобретателей-угольщиков.

Еще много процессов в шахте на поверхности производятся ручными способами, и требуют скорейшей механизации. Процессы уже механизированные также требуют еще немало труда, связанных с эксплуатацией механизмов, некоторые машины нуждаются в дальнейшем конструктивном улучшении.

Изобретательская мысль должна непрерывно работать над улучшением производственных процессов.

На шахтах нашего треста необходимо механизировать погрузку угля в лавах на конвейер, механизировать погрузку породы при проходке выработок по породе. Механизировать закатывание и выкатывание вагонов из клети. Рационализировать доставку тяжелого оборудования в шахтах. Придумать временное переносное крепление для подготовительных выработок. Сконструировать автоматическую сцепку шахтовых вагончиков.

Придумать устройство, облегчающее или улучшающее породоотборку из угля, поступающего из шахты на бункера и в самой шахте. Сконструировать легкий

прибор для подъема забуравшихся вагонеток.

Это наиболее актуальные темы для работы изобретателей. Каждый изобретатель и рационализатор должен помнить, что на каждом шагу он встретит массу тем для творческой его работы.

Везде, где труд человека может быть заменен, облегчен или сделан более безопасным, — везде заключено необъятное количество заказов для творческой мысли изобретателей.

Чтобы изобретать наверняка и с наименьшим трудом, необходимо больше читать, пользоваться спрашивающими материалами и консультацией людей, хорошо знакомых с соответствующей областью знаний. Консультация изобретателей производится в научно-технической станции. Там же собрана за ряд лет картотека обмена опытом и патенты отдельных изобретателей, которые облегчают работу и избавляют от повторения работы других изобретателей.

Работая над изобретением, нельзя упустить из вида стоимость изготовления изобретения. Изобретательская мысль должна работать, в первую очередь, над тем, как в том или другом случае с наименьшими затратами получить наибольший эффект.

Чем меньше затраты и чем большую экономию приносит изобретение, тем оно ценнее для предприятия.

Бочкарев.

ВАЛЬКОВ ТОЛЬКО ОБЕЩАЕТ

Наша шахта 1-6 сейчас работает хорошо. В стахановскую декаду она ежедневно выдавала 1200 и больше тонн угля. Но нельзя хорошей работой шахты затушевывать недостатки и неполадки, которые до сих пор на ней имеются.

Наша бригада 3 участка, тов. Заверткина, работает в лаве № 1 по пласту Петровскому. Из этой лавы можно ежесменно выдавать до 200 и больше вагонеток угля. Мы же выдаем 150—160 вагонеток. Все это только потому, что лава плохо омывается свежей струей воздуха. Получается так: запальщик отпалит 2—3 шпура и в лаве полно дыма. Приходится сидеть и ждать, пока лава хоть немного проветрится.

В смену приходится производить отпалку 5—6 раз. И вот, ежесменно 5—6 забойщиков, 4 транспортировщика и мотористка нашей бригады простоявают, не работая, из-за плохого проветривания. В результате такого безобразия бригада потеряла сотни тонн угля.

С этим вопросом мы несколько раз обращались к начальнику участка тов. Валькову. Он все обещает, но мер не принимает.

Руководители шахты и нашего 3 участка должны понять, что с устранением имеющихся еще неполадок, шахта может значительно повысить угледобычу, работать еще лучше.

Бригадир 3 участка шахты 1-6 — Заверткин Иван Яковлевич. Член бригады — Мичурин Тимофей Бочкарев.



Забойщик-стахановец 2 участка шахты 9-15 тов. Петрушенко Федор Иванович Систематически показывает образцы высокой производительности труда.

Дадим 730 тонн сверх плана

В результате широко развернутого социалистического соревнования на лучшую встречу XX годовщины Октябрьской революции, бригада знатного забойщика первого участка шахты 1-6 — Мелентия Петровича Александрова добилась новой производственной победы.

В третью смену девятых суток стахановской декады 20го сентября

бригада досрочно закончила выполнение месячного сентябрьского плана угледобычи.

За 20 дней сентября бригада выдала 1643 тонны угля при месячном плане в 1596. Бригада взяла обязательство до конца месяца выдать сверх плана еще 730 тонн, достигнутые успехи закрепить и в октябре работать еще лучше.

Головатов.

Улучшить качество зарядки аккумуляторов

Большую роль в выполнении норм выработки рабочими и в выполнении плана угледобычи участков и шахты играет зарядка аккумуляторов, но ламповая нашей шахты 1-6 плохо заряжает аккумуляторы. Они горят только 3-4 часа. Ежедневно многим рабочим моего участка приходится из-за того, что разряжается аккумулятор, или совсем бросать работу, или бежать на-гора, снова заряжать в ламповой свой аккумулятор.

В первую смену 18 сентября транспортировщик тов. Карабасев за 2 часа до конца смены ушел на-гора из-за разрядившегося ак-

кумулятора. В результате, в запасном разведывательном выходе с 8 уклона, где работал тов. Карабасев, осталось неубранным много угля. В эту же смену и транспортировщику товарищу Шарапову в средине смены пришлось выезжать на-гора для зарядки аккумуляторов.

Обо всем этом знает зав. вентиляцией шахты товарищ Новиков, которому подчинена ламповая, но мер никаких не принимает. А участки шахты из-за плохой зарядки аккумуляторов теряют десятки тонн угля.

Начальник 2 участка шахты 1-6 Козенко П. И.

На первом участке шахты 9-15 грубо нарушаются правила безопасности

Начальник 1 участка шахты 9-15 т. Коротченко нарушает правила безопасности. В печи люк весь разбит. При спуске по нему углю вылетают большие куски и попадают в ходовое отделение.

По ходовому отделению доставляют лес. Очень часто рабочие попадают под летящие куски угля и получают ранение, как

это случилось с рабочим Вавиловым. Сейчас Вавилов переведен в инвалиды.

Мимо этого люка нач. участка Коротченко проходит ежедневно и никаких мер к исправлению люка не принимает.

До каких пор начальника Коротченко будет калечить людей?

Рабочий.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

ЯПОНЦЫ ВНОВЬ БОМБАРИРОВАЛИ НАНКИН И КАНТОН

Третий месяц китайский народ героически защищает свою страну против 250 тысячной армии японских интервентов. Несмотря на огромное военно-техническое превосходство, японцам не удалось добиться существенных успехов. Японские войска несут большие потери. Сопротивление китайских войск неуклонно возрастает. Китайские солдаты предпочитают скорее умереть в бою, чем сдаться в плен.

На шанхайском фронте 21 сентября происходили упорные бои в районе города Лодяня (севернее Шанхая). Сообщения японцев о взятии Лодяня не подтверждаются. Общее положение на фронте за сутки не изменилось. Китайские войска продолжают удерживать свои позиции. Стараясь расширить зону военной оккупации, японцы безуспешно пытаются продвинуться до деревни Цзянван, а также высадить свои войска на восточном берегу реки Ванпу и в южном промышленном районе Шанхая — Путуне.

Китайские самолеты, бомбардировавшие японский аэродром в Янцзы (центр текстильной промышленности Шанхая), уничтожили 6 самолетов, а также большое количество снаряжения.

Без особых перемен положение в Северном Китае, где японские войска особенно упорно стараются разить свое наступление вдоль Бейпин — Ханькоуской, а также Тяньцзинь — Пукоуской железных дорог. Японцы продолжают уси-

ленную бомбардировку китайских городов. 22 сентября до 80 японских самолетов дважды бомбардировали столицу Китая Нанкин (1 миллион жителей). Самолеты сосредоточили огонь на зданиях нанкинского правительства, центрального комитета Гоминдана, военной академии, а также на других военных учреждениях. По китайским сведениям, сбито 4 японских самолета.

Японская авиация совершает варварские налеты на селения, а также железнодорожные станции на пути между Шанхаем и Нанкином.

Совершенно разрушен в результате непрерывной японской бомбардировки расположенный севернее Шанхая город Баошань (15 тысяч жителей). Китайские солдаты героически защищали этот небольшой город, но под написком превосходящих сил японцев вынуждены были отступить. Вместе с солдатами город покинули почти все жители.

21, а также 22 сентября, японская авиация вновь бомбардировала крупнейший центр южного Китая — большой портовый город Кантон. Среди гражданского населения много убитых. Китайская авиация, а также зенитная артиллерия оказывали решительное сопротивление японскому налету. По китайским сообщениям, во время налета 21 сентября было сбито 7 японских самолетов, в то время как японцами сбито лишь 1 китайский самолет.

(Tacc).

На фронтах в Испании

Действующие на южном фронте республиканские войска 21 сентября продолжали свое наступление в районе города Пасобланко, а также на запад от угольного бассейна Пеньярроя. Правительственные войска последовательно осуществляют план окружения этого важного промышленного центра и держат под огнем своей артиллерией железнодорожную линию из Пеньярроя в Фуэнтес Аркон. Пеньярроя окружена с севера и востока и в настоящее время лишена всякого сообщения с базами мятежников. На правом фланге южного фронта республиканцы продвинулись вперед на 3 километра.

Положение на центральном (мадридском) и восточном (арагонском) фронтах без существенных перемен. Правительственные части арагонского фронта заняли несколько высот и также местность под названием Корралес дель Роке, северо-западнее селения Лидона.

На северном фронте республиканцы ведут упорные бои с фашистскими войсками, наступающими на Хихон — крупный порт на берегу Бискайского залива. Бои происходят восточнее Хихона в районе селения Аренас де Кабралес. Фашистская авиация 21 сентября трижды пыталась бомбардировать Хихон, но каждый раз была отражена истребителями.

(Tacc).

К ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ ПРИВЛЕЧЬ ВСЕ КУЛЬТУРНЫЕ СИЛЫ ГОРОДА И СЕЛА

были в школе. В совхозе председатель месткома до сих пор не знает, сколько у них неграмотных.

Не лучше дело обстоит и в отдельных сельсоветах. Учительница Герасимова сообщила в горено официальной сводкой, что все неграмотные и малограмотные Ольговского сельсовета обучаются. Сводку заверил председатель сельсовета Харьков. В действительности же оказалось, что ни один неграмотный не учится. В Лебедянском, Назаровском и Улановском сельсоветах ликвидацией неграмотности не занимаются с весны.

Большую помощь в обучении взрослых могли бы оказать учителя начальных, средних неполных и полных школ, но лишь очень немногие из них принимают участие в этой работе.

Горсовет, райком угольщиков и горено должны преодолеть беспечность в деле ликвидации неграмотности и коренным образом перестроить руководство этим важнейшим участком.

Баукин.

СПОРТ

На футбольном поле

Сегодня, 24 сентября, на анжерском стадионе в 3 часа дня состоится детский футбольный матч. Играют команды: судженской школы № 23 и школы № 11.

В 5 часов вечера играют: команда работников культуры со сборной командой города.

Вход на стадион свободный.

Анжеро-Судженский хлебокомбинат треста РОСГЛАВХЛЕБА

В интересах наиболее широкого обслуживания потребителей ПРЕДЛАГАЕТ

Всем местным городским, районным и сельским торговым организациям, а также столовым, буфетам и индивидуальным заказчикам

Вырабатываемые на своих предприятиях высокосортные хлебные, булочные и кондитерские изделия

Сухари — сахарные, ванильные, кофейные, городские, сливочные, детские, «докторские», спортивные.

Торты — веевые и штуговые с кремово-шоколадной отделкой, также «полено», «кекс английский», «альдей», пирожное, пончики, хворости.

Причин — «саксонский», медовый, мята, фигурный, глазированный, ванильный, тульский, вяземский, китайский орешек, галеты сахарные, батон тирольский, ванильные кольца, яблочные кольца, пастрила.

Баранки — ванильные, розовые, с маком, лимонные, яичные, миндальные, горчичные, сахарные, чистые, сладкие.

Бублики — чистые, с маком, с тмином.

Сушка — чистая, с маком, с тмином, соленая для пива.

Сдоба венская — до шести сортов. Бабы ромовые.

Штучные изделия — булочки, батоны, халы, калачи, сайки и другие.

Булочная мелочь — до пяти сортов.

Не мучистые изделия — конфеты, карамель, рокс, подушечка, ирис, помадка, монпасье — смесь всех сортов.

Заказы принимаются торговым отделом Хлебокомбината. Для наиболее успешного снабжения населения, все пищевые торговые организации должны ежедневно иметь наши изделия перечисленных сортов.

Школы, буфеты и общественные организации заказы для масовых вечеров и предзаказы должны делать заблаговременно.

Желательно, чтобы сельские и районные торговые организации своевременно заключили договора на поставку им изделий хлебокомбината.

Индивидуальным заказчикам все сортовые изделия, кроме хлеба, по указанию адресата доставляются на квартиры.

1—3 Аптекоупраление.

Дирекция.

ЛЕКЦИЯ

26 сентября, в 9 час. вечера, в Доме партпроса состоится лекция на тему: «Социализм и коммунизм».

Лекцию прочтет товарищ Мотылев.

Приглашаются партийный, комсомольский и профсоюзный актив, а также все желающие.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

IV городская конференция Осоавиахима с 23 сентября переносится на 28 сентября, в 6 часов вечера, состоится в Доме партпроса

Повестка дня:

1. Отчет городского Совета Осоавиахима (т. РУКИН).

2. Отчет ревкомиссии (т. ЗИНЧЕНКО).

3. Выборы горсовета и ревкомиссии Осоавиахима.

4. Выборы делегатов на краевую конференцию Осоавиахима.

ГОРСОВЕТ ОСОАВИАХИМА.

Сегодня 24 сентября — Кино „Забой“ ФИЛЬМ

„До скорого свидания“

Зам. ответственного редактора И. ПЕРОВ.

Горлит № 237.

Тираж 6600.

ВНИМАНИЮ

партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций города и района, а также школ и населения

Анжерское райотделение КОГИЗ'а

ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ на альбомы грамм-пластинон с докладом:

ТОВАРИЩА СТАЛИНА

на VIII Чрезвычайном съезде советов и с речью тов. Молотова на том же съезде.

Стоимость каждого альбома 77 руб. 40 к. При подписке вносится 20 рублей задатка. Альбомы изящно оформлены, в хорошем прочном футляре. К каждому комплекту дается коробка граммофонных иглок.

Подпись приносится в центральном магазине КОГИЗ'а (возле магазина „Гастроном“) у т. Попова. На складе отделения — у т. Шумилова; в Судженском магазине — у тов. Степанова и в магазине № 2 — Ленинская № 11 — у тов. Катаева.

Требуйте при подписке квитанцию установленного образца.

1—3

КОГИЗ.

Открыт прием в двухгодичную школу медицинских сестер, с образованием за 7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями. Испытания с 25 сентября 1937 г., при горкоме РОКК. 1—3.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС'а). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийный отдел — 0-79 промышленный отдел — 3-54, отдел писем трудящихся — 3-50, сельхозотдел — 4-84, отдел объявлений и заказов — 5-82.

Горлит № 237.

Анжеро-Судженск. Типография газ. „Борьба за уголь“.